Тема. Діаграми. Розв’язування задач на знаходження різниці.
Мета: ознайомити учнів із видами діаграм; формувати вміння читати діаграми; переводити інформацію, задану у формі діаграм, у табличну форму і навпаки; вдосконалювати навички усних обчислень; розвивати мислення; виховувати інтерес до предмета.

Обладнання: таблиця "Діаграми".
ХІД УРОКУ

І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
Ось дзвінок нам дав сигнал,

Працювати час настав.

Тож і ти часу не гай,

Працювати починай.
II. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ
1. Перевірка домашнього завдання

Вправа 481 (учні зачитують відповіді до прикладів: спочатку зачитують парні числа, потім - непарні;  після цього числа, що кратні 3).
2. Усні обчислення. 
Назвіть величини у порядку зростання: 120 км, 240 см, 12дм, 12000 мм.
Виберіть вирази, значення яких не можна обчислити: 

120 хв + 235 хв =
565 см + 34 см=

235 км + 2 год =
12 км + 35 м = 

214 см + 34 с = 
14 дм + 238 дм =

Знайдіть значення виразів, що залишилися.

3. Хвилинка каліграфії
Установіть закономірність і продовжіть ряд.

76; 73; 70; 67; ....; .....; ......

1; 2; 4; 5 ; 10; 11; ...; ....

4. Математичний диктант.

1. Знайти суму чисел 36 і 48.

2. Знайти різницю чисел 480 і 150.
3. Збільшити 17 у 4 рази.

4. Зменшити 180 на 90.

5. На скільки 920 більше, ніж 108.

6. У скільки разів 420 більше, ніж 70.

7. Знайти 1/4 від 60.

(Взаємоперевірка диктанту).
III. Мотивація навчальної діяльності.
Створюється ситуація: викликаються двоє учнів і кожному з них дається завдання. 1 учневі дається інформація у графічному вигляді, а 2 учневі - у текстовому вигляді. Після цього задаються питання: Який товар був найдешевший? Який товар був найдорожчий? Кількість якого товару була найбільшою? Кількість якого товару була найменшою?
Отже, інформація, відображена у графічному вигляді, сприяє легшому сприйняттю, швидкому відшуканні необхідної інформації.
IV. Оголошення теми і мети нового матеріалу.
Діти, сьогодні ми ознайомимося із поняттям "діаграма", видами діаграм, навчимося читати діаграми, креслити їх, а також переводити текстову інформацію у графічну, а графічну у текстову.
V.  Ознайомлення з новим матеріалом.

Діаграма — це креслення або схема, яка показує співвідношення між різними величинами.
Існують різні види діаграм: кругові, лінійні, стовпчасті  (демонстрування прикладів таких видів діаграм на екрані). Для зображення чисел (значень величин) на діаграмах задають масштаб, використовуючи який і будують діаграми. 
Сьогодні ми ознайомимося зі стовпчастою діаграмою. (Демонстрування діаграми на екрані.)
 На стовпчастій діаграмі представлена чисельність в деяких регіонах земної кулі разом з прогнозом до 2100 року (у мільйонах людей).
· У якому регіоні чисельність населення в 2000 році була найбільшою, і яка вона? (Китай, 1400 млн чоловік)
· Яким буде населення Китаю за прогнозом до 2100 року? (1500 млн чоловік)
· У якому регіоні зростання населення буде найбільшим? (В Африці)
· Якою буде чисельність населення в цих регіонах за прогнозом в 2100 рік?

Чисельність населення (млн чоловік)
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2. Робота за підручником


Завдання 482

Учні ознайомлюються з теоретичним матеріалом, з алгоритмом побудови стовпчастої та лінійної діаграм.


3. Робота в групах.

Завдання 483

Перша група учнів будує лінійну діаграму, а друга — стовпчасту діаграму.

VI. Первинне закріплення.

Завдання 485. Колективна робота над виразами
1. Фізкультхвилинка.
Раз, два, всі присіли,
потім вгору підлетіли.
Три, чотири – нахилились,
Із струмочка гарно вмились
П’ять, шість – усі веселі,
Летимо на каруселі.
Сім, вісім – в поїзд сіли,
Ніжками затупотіли.
Дев’ять, десять – відпочили – 
І за парти дружно сіли.
2. Розв’язування задач

Завдання 484 (фронтальна робота)

Учні читають умову задачі за підручником, колективно складають короткий запис. Складають план розв’язання задачі. Один учень коментує розв’язання задачі біля дошки.
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1) 78 500 – 6000 = 72 500 (м) — за другу годину;

2) 78 500 + 72 500 = 151 000 (м) — за першу та другу годину разом;

3) 230 000 – 151 000 = 79 000 (м) — за третю годину.

Завдання 486 (самостійно з подальшою взаємоперевіркою в парах)
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1) 24 · 8 = 192 (ц) — вивезли;

2) 192 + 215 = 407 (ц) — залишилося;

3) 407 + 192 = 599 (ц)

24 · 8 + 215 + 192 = 599 (ц)

4. Банк математичних цікавинок «Завдання для допитливих»


Завдання 487 (з коментуванням)

а · (b – 8) = a · b – a · 8 = 240 – 20 · 8 = 80

VIІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ

Завдання 488 с. 78.

VIIІ. ПІДСУМОК УРОКУ

— Що нового дізналися на уроці?
— Які завдання були складними?

Оцінювання учнів.
